

Издается с 7 ноября 1922 года

20 (20250)

Цена 10 коп.

Среда,

30.1.1991

2 СТР.

«Как «Пульс» разошелся с «Нашей газетой»

Рис. М. Ларичева.



2 СТР.

Кто заплатит 3080 рублей?

Чем закончился самовольный захват лесного участка.

4 СТР.

ПРОБЛЕМЫ МИЛИЦИИ

Отчет с пресс-конференции УВД облполкома. На снимке: оружье и деньги, изъяты в Москве в ходе операции по борьбе с организованной преступностью. Фотохроника ТАСС.



актуальное интервью

НАДО УСПЕТЬ!

Январь для областного Совета и исполкома месяц горячий. Необходимо заключить договоры на поставку продуктов из других регионов, поскольку наша область основная часть продуктов питания ввозит. До этого года Кузбасс получал мясо из 18 регионов страны. Сейчас руководство области стремится пересмотреть эту систему и продовольственные поставки получать из сибирских городов. Не случайно в дни рождественских праздников группа депутатов во главе с председателем областного Совета Анатолием Лулевым направились в Горно-Алтайск. Заключено соглашение об экономическом сотрудничестве между Горно-Алтайской автономной областью и Кемеровской, в том числе договор на конкретные поставки мяса, сыра и других продуктов уже в этом квартале, а также о гарантированных поставках на последующее время, согласно горноалтайцев на участие в Международной выставке, которая состоится в Кемерове в сентябре; о создании комплексов переработки продукции животноводства за счет бартерных поставок из Кузбасса угля, карбонида, сульфата аммония на внешний рынок. В перспективе — возможность поставок в Кузбасс пантокрина, создание совместных турфирм на территории Горно-Алтайской и «Юности», поставки в Кемеровскую область плодово-овощных консервов, саженцев плодовых деревьев, открытие коммерческих магазинов «Алтай» в Кемерово и «Кузбасс» в Горно-Алтайске. Все это поможет создать с Алтайем экономические, культурные, туристические связи.

Недавно вернулся из командировки в Барнаул и Новосибирск заместитель председателя облполкома Алексей ГРЕБЕННИКОВ. — Алексей Антонович, с чем связана посещенность поездок, ведь они же состоялись в выходные дни? — Надо было успеть договориться о поставках в январе, иначе подождет. Сейчас все едет по стране с этой целью. Я вот до Башкирии не могу дозвониться, тоже, наверное, все в поездках. Ведь сегодня главный вопрос — продовольствие. Не будет его — не будет ничего: ни стабильности, ни работы нормально. — Что же нам удалось в этой короткой поездке? — Нам всем удалось заключить договоры на поставки 380 тысяч тонн молочных продуктов и 70 тысяч тонн мяса. Договоры эти вступят в силу после утверждения в Совете Министров России. Главное, что область будет получать мясо из шести областей вместо 18. Причем решено иметь своих представителей в этих областях, отвечающих за своевременную отправку грузов. В контроле — путь к порядку и славному. Кроме того, целесообразно не только определить регионы, но и закрепить за ними наши города и районы. Новокузнецк, скажем, закрепить за южными районами Алтай. Пусть и промпредприятия тоже включаются в длительные связи, работают по долгосрочным контрактам. В личных контактах, в стремлении не подвести партнеров — гарантия стабильности. К сожалению, не удалось побывать пока в Омске. Мы хотим предложить Омску долговременные договоры на взаимные поставки. Хотели бы получить от них около тридцати тысяч тонн мяса и мясорубчиков, 120 тысяч тонн молочных продуктов. Было бы удобно иметь дело с тремя близко расположенными регионами. — Действительно, это выход из положения. Но ведь и у нас в области есть неиспользованные резервы. Например, крестьянские хозяйства. Я даже не говорю о фермерстве: тут пока больше проблем, чем дела, законы нынешние мало способствуют расцвету фермерства. Я говорю о крестьянском и даже городском

подворье. При минимальной помощи с кормами можно резко увеличить количество скота. — Вы не назвали еще один резерв. Вот держу справку о громадном падеже и слабе некондиционного скота колхозами и совхозами на мясокомбинат. Даже если бы только это изменить, то не надо было бы за 20 тысячами тонн мяса в Ставрополе ехать. Мы могли бы и с наших комплексных птице- и свиноводческих фабрик иметь прибавку до 15—20 процентов, если бы имелись корма. Минимум 800 тысяч тонн птицы, получаем же 400—450 тысяч. Сейчас удалось договориться на 520 тысяч тонн, этого достаточно, чтобы закрыть потребности комплексов. Но для увеличения поголовья в частных подворьях нужны дополнительные поставки. Будем просить об этом Ельцина и Президента СССР. — Еще неделю назад всего два процента колхозов и совхозов заключили договоры на поставки с городами. Изменилось ли что-нибудь? — Действительно, с договорами крестьян заключают. Но их можно считать на первое число января не было пен. Да и с ресурсами только-только определились. Значит, теперь есть возможность заключать контракты на взаимные поставки. Думаю, в феврале полностью закончим комплексные договоры с хозяйствами области. Работать будет сложнее. В этом году 70 процентов сельхозпродукции составят продавец и госзаказ. На них установлены государственные четкие закупочные цены, причем на госзаказ они несколько выше. И 30 процентов будет продаваться по свободным ценам. А если свободная цена, то и потребитель любой — тот, кто выше заплатит. Значит, мы должны заинтересовать хозяйства и мясо оставить у себя.

Н. СОКОЛОВА, пресс-секретарь, председателя облсовета.



На хлебозаводе № 2 пущена в эксплуатацию новая линия по производству заводского пирожного «Эклер». Это оборудование поступило по каналу импорти из оренбургского областного объединения «Полет». Новая линия способна выпаривать до двадцати тысяч штук пирожного в сутки. Но не тут-то было! Оказалось, что для этой продукции требуется всего 60 тонн сливочного масла. А его-то как раз в городе не хватает. Будет масло — будет и продукция. А заводское пирожное такое вкусное!

НА СНИМКАХ: на новой линии пирожные платно выпускают Н. Н. Сизина и С. И. Илларинов. Фото В. Грызыхина, г. Кемерово.

УКАЗ

Президента Союза Советских Социалистических Республик

о награждении орденами и медалями СССР работников предприятий и организаций Министерства лесной промышленности СССР

За большой личный вклад в повышение эффективности производства и выпуск высококачественной мебели награждены:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Лобанову Людмилу Эриковну — станщицу Кемеровской мебельной фабрики.

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ
Жукова Дмитрия Федоровича — столера Новокузнецкой мебельной фабрики, Кемеровская область.

Ткаченко Анатолия Николаевича — директора Юргинской мебельной фабрики, Кемеровская область.

ОРДЕНОМ ПОЧЕТА
Агееву Вассу Гурьевну — оператора автоматических и полуавтоматических линий Новокузнецкой мебельной фабрики, Кемеровская область.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
Левшину Галину Моисеевну — оператора авто-

матических и полуавтоматических линий Юргинской мебельной фабрики, Кемеровская область.

Набережнелу Зинаиду Ивановну — резчицу шпона Киселевской мебельной фабрики, Кемеровская область.

Салогову Валентину Ильиничну — отделчицу Ленинск-Кузнецкой мебельной фабрики, Кемеровская область.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
Анщенико Галину Ивановну — старшего мастера Новокузнецкой мебельной фабрики, Кемеровская область.

Давиденко Елену Васильевну — отделчицу Юргинской мебельной фабрики, Кемеровская область.

Давутову Нураду Мариничну — станщицу Мариинской мебельной фабрики, Кемеровская область.

Трубищину Людмилу Степановну — оператора автоматических и полуавтоматических линий Кемеровской мебельной фабрики.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Евсикову Ирину Борисовну — начальницу отдела производственного объединения «Кемерово-Мебель».

Нагорского Михаила Михайловича — слесаря-ремонтника Кемеровской мебельной фабрики.

Соколову Валентину Петровну — вентиляцию гидравлического пресса Новокузнецкой мебельной фабрики, Кемеровская область.

новости

Вложили в фонд автомобили

«Тайдон» — первое общество с ограниченной ответственностью, носящее такое название, появилось недавно в Ленинске-Кузнецком. Товарищество оказывает посреднические услуги в снабжении и сбыте, рекламе, обеспечении экономической информацией. Устав предусматривает также разработку, внедрение ЭВМ и средств программирования, а также научные изыскания в области новейших технологий. Общество имеет право самостоятельного ведения внешнеэкономической деятельности, в том числе экспортно-импортных операций, банковского кредитования валюты, участия в международных выставках, ярмарках, аукционах, оказания услуг иностранным лицам и организациям. Образован предусмотренный законодательством минимальный уставной фонд в размере 50 тысяч рублей. Причем участники вложили не сбережения, а личные легковые автомобили, оценив каждый на крупную сумму.

В. ПЛИСЕНКО, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

собкор диктует в номер

«КОЛЫБЕЛЬ» РАСКАЧИВАЕТСЯ

Вновь пришла в движение «колыбель» кузбасской шахтостроения. Того, как известно, является шахта имени Шевякова. Это отсюда в июле 1988-го шахтеры двинулись на площадь. Сегодня шахта снова выдвигает требования. Их восемь. И если они не будут выполнены до 1 марта, шахта прекратит добычу угля.

Так что же в требованиях? Во-первых, шахтеры просят снизить госзаказ на те периоды, когда срываются поставки комплексов. За срыв сроков поставки применять к поставщикам жесткие штрафные санкции. При простое шахты из-за отсутствия железнодорожных вагонов штрафовать Министерство путей сообщения, причем штрафовать санкции, равные штрафам за простой вагонов под погрузкой и разгрузкой. Штраф должен выплачиваться потерпевшему предприятию. Кроме этого, шахтеры (вот уже в который раз!) настаивают на выполнении требований, которые они выдвигали еще в 1989 году. Речь шла о доставке людей на работу и с работы (до сих пор шахта не получила ни одной машины-вахтовки).

Не выполнен приказ МУП СССР от 13 июля 1989 года по обеспечению шахты питьевой водой. Из-за плохого состояния насосного оборудования иногда случаются аварии, и тогда в шахту поступает воздух с минусовой температурой. Однако вопрос о поставке нового оборудования тоже не решен. И последние три пункта: обеспечить шахту необходимым количеством порожняка для продажи угля на экспорт; увеличить поставку легковых автомобилей, электробытовых приборов, товаров легкой промышленности (дело в том, что шахта добавляет уголь марки «Н» и поставляет его только по госзаказу). Не имеет возможности продать его на экспорт, в то время как другие предприятия, добывающие уголь не столь ценной марки, продают его за границу и имеют возможность приобретать для своих рабочих все вышеперечисленные товары. Последняя ситуация ставит трудящихся шахты в неравное положение с рабочими других предприятий и вызывает в коллективе определенную нервозность. Кроме того, в связи с инфляцией шахтеры просят

при тех же объемах работы увеличить заработную плату с уменьшением процента налогообложения. Шевяковцы решили наравнять свои требования сразу в несколько адресов: Президенту СССР, Председателю Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцину, заместителю Председателя Совета Министров СССР Л. Д. Рябеву, министру угольной промышленности СССР М. И. Шадову, генеральному директору концерна «Кузнецуголь» А. И. Нифонтову и директору шахты имени Шевякова Ю. В. Федорову. В настоящее время все эти требования в руках у члена городского рабочего комитета В. Кокорина. В воскресенье он вылетел с ними в Москву. Перед вылетом в короткой беседе он сказал: — В июле 1989 года у нас было 21 требование. Но если честно, у нас было стремление «собрать» и директора. Нам не нравилось его высокомерие по отношению к рабочим, его палочная система.

Г. СОЛДОВА, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

И вот директора сняли, а что изменилось? Безынициативные, малокомпетентные, а порой и просто безграмотные инженерно-технические работники, привыкшие работать только из-под палки, при новом названии бы «хорошим» директоре довели шахту до критического состояния. Первым забил тревогу детский участок. Там по вине ИТР, как выяснилось, мехкомплекс не соответствовал лаве: приходилось подсекать сантиметром 30 породы. А вы себе представить не можете, что это такое! Короче говоря, масса просчетов. А люди между тем терпят в зароботке. Все это вместе взятое и привело нас к решению бастовать, ибо остальные меры малоэффективны. Опять начнутся общения с «резинщиками» сроками их выполнения. Шахтеры уже терпят веру. Ну, а коли все, что указали в требованиях, будет выполнено, шахта не останется ни на минуту.

Г. СОЛДОВА, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

деловые контакты

Новое изделие — совместно

По заказу немецкой фирмы «Игса» на п/о «Юргинский машиностроительный завод» изготовлена партия корпусов для экологически чистых отопительных каминных. До этого корпуса фирмы поставляли из Австрии, Венгрии, Болгарии. Изготовленные юргинцами 130 опытных образцов более легки и совершенны по конструкции. Руководитель фирмы господин Хорст сделал предложение машинозаводам о дальнейшем сотрудничестве не только по изготовлению, но и совместной работе по раз-

работке новой конструкции каминных «Игса-ново». Экологически чистые каминные изобретены и запатентованы фирмой по многим европейским странам. Их отличают от находящихся в эксплуатации и на рынке каминных из сталистого лития сниженное (в отходящих газах) в десять раз содержание окиси углерода, окислов металлов и твердых частиц. Юргинцы, выполняя заказ, применили не литую, а штампованную конструкцию. Такие каминные более легки и экономичны, что дает существенное преиму-

щество на рынке. Модель постоянно совершенствуется с тем, чтобы добиться такой конструкции, какую любая хозяйка могла сама бы без труда собрать дома. Чертежи уже отправлены фирме. В начале апреля в Германию придет заказ, где будут выставлены новые образцы. Главное сейчас — точно соблюдать сроки разработки и качественное выполнение нового заказа, который фирма намерена разместить в Юрге.

В. КУДРЯВЦЕВ, корр. «Кузбасса».

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- Еще раз о «демократии».
- Куда уводит консультативный Совет гражданского согласия!
- Вот так, в беде, открылась доброта.

СЛУШАЮ И ДУМАЮ

Мне немногим за шестьдесят, беспартийный, образование начальное, а сельский хозяйство проработал 47 лет, на них 42 — механизатором. Сейчас на пенсии, но работаю мастером-наладчиком в совхозе «Раздольный». Прошу опубликовать.

МОЕ ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА А. Г. ТУЛЕВУ.

Уважаемый Амади Гумирович! Каждый раз, слушая ваши выступления по радио и телевидению, ценю ваше обращение к народу, к рабочим и крестьянам, ценю вашу открытость. У вас вот над чем задумался. Вы просите крестьян вывезти на рынок излишки продукции, стараетесь достучаться до каждого. Мне ваша озабоченность понятна. Беспочтут другое: почему же многие предприятия, особенно шахты, продают свою продукцию за границу за валюту? Как-то «Пульс» показал, что шахтеры за свой уголь получают японские автомашины, прокушевское предприятие отправляет свой фарфор за границу, тоже думая прежде всего о своих рабочих и их о ком другом. Уже на экране телевизора мы видим, что есть в Кузбассе такой магазин, где торгуют

(за валюту) дефицитными вещами. С помощью иностранцев (оплате же за свои услуги) строят санатории, бассейны.

А что же предлагают крестьянину? Да ему ничего подобного и во сне не приснится, для него китайские кроссовки (по лотереи) — одна пара на человека, предель местный. Сорхоз, где я работаю, вот уже четырнадцать лет подряд выполняет план продажи мяса, молока, зерна. И все это для родного Кузбасса. Что же имеет взамен? Обрезки железа, негодные толстолистовые трубы, три пачки сигарет или 36 граммов табака.

Крестьянину нужны товары первой необходимости: стиральные машины, холодильники, детский трикотаж, рабочая одежда. Крестьянин же не просит продовольствия. Он готов сам его вывозить на рынок. Так давайте ему необходимое взамен! Смотрите как-то телепередачу, которую вел депутат Игорь Зброжко. Среди его собеседников — депутатов почему-то не было сельян. А вопросы-то были о земле...

М. ГОРБУНОВ,
рабочий совхоза «Раздольный»,
Маринский район.



Сотрудники экспериментальной лаборатории парикмахерских услуг областного Дома моделей бытового обслуживания занимаются распространением и внедрением новой моды в прическах, стрижках и макияже. Работают здесь опытные инженеры-технологи и парикмахеры-модельеры — призеры областных и зональных конкурсов.

НА СНИМКЕ: руководитель лаборатории Татьяна Николаевна Мельникова со своими моделями. Фото Ю. Сергеева.

консенс

Не слышал инструктажа

После публикации в «Аргументах и фактах» сообщения, что народный депутат РСФСР В. Маханов пропущал заседания Верховного Совета, многие прокушевские избиратели стали настаивать на отзыве своего избранника. В первые дни января член Верховного Совета России В. Маханов встретился с избирателями.

Он сообщил, что через некоторое время получит статистический отчет о ноябрьских заседаниях Совета республики. В нем заместитель Председателя Совета республики А. А. Вишняков просит у депутата прощения

за неточность, допущенную им при информации членов Совета о посещаемости им заседаний. Электронная машина действительно выдала 41 процент непосещения. А произошло это потому, что он, то есть депутат Маханов, неправильно пользовался электронной системой голосования. Но на первое заседание сессии Верховного Совета В. Маханов опоздал и не слышал инструктажа о том, как нужно пользоваться другой системой — без электронной памяти.

Д. КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасса».

КУЗБАСС

30 января 1991

Советы

КОКТЕЙЛЬ ИЗ ФЕНОЛА

5 декабря прошлого года в конце рабочего дня по юргинскому радио объявили о прекращении подачи воды в город. Оказалось, что утром в этот анализ обнаружил превышение предельно допустимой концентрации (ПДК) фенола в 175 раз. Затем мы бы полностью подтвердили лабораторией Госкомгидромета. Анализ воды из резервных баков, питающих город, тоже показал превышение ПДК — в 350 раз! Ранее, в апреле прошлого года, уже был случай, когда лаборатория управления водно-канализационного хозяйства обнаружила превышение ПДК фенола в 105 раз.

Наличие вредных веществ в исходной воде, поступающей в Юргинский водозабор, постоянно. Из заключения медицинского института, в пробе, взятой на следующий день, 6 декабря, в 6 часов 30 минут утра оказалось восемь компонентов фенольного ряда, в том числе ПДК по фенолу превысило норму в 36 раз. Пять компонентов хлороорганических веществ, четыре компонента ряда аминов. Можно говорить о постоянно отравленной воде на трассе Юргин.

Вспомним, при превышении предельно допустимой концентрации фенола в 25 раз в Уфе сразу же была создана правительственная комиссия, были предприняты чрезвычайные меры. А что происходит у нас, в центре всесоюзного рабочего движения? 6 декабря я поставил в известность о ситуации заместителя председателя областного Совета, областной комитет по охране природы, несколько позднее — отдел охраны окружающей среды, но до сих пор, когда я пишу эту статью, неизвестно, что предпринято. Виновик отравленной реки не найден.

Из письма депутата городского Совета сложившуюся ситуацию с обеспечением города питьевой водой депутаты горсовета считают критической. Неизбежное следствие ее — значительный рост заболеваемости жителей. По данным на январь 1990 года, один из ста жителей Юргин имеет стабильно онкологическое заболевание. За девять месяцев

минувшего года число онкологических больных увеличилось на 16 процентов. Родившаяся на тысячу жителей за три года (1987—1989 гг.) снизилась на 3,4 процента, а смертность увеличилась на 1,5 процента. Уменьшился естественный прирост населения на 4,94 процента, и сейчас он ниже четырех процентов. То есть можно говорить о жесткой социальной болезни города, одна из главных причин которой — нездоровая вода.

Исполком городского Совета в последние годы очень много сделал для обеспечения города водой питьевого качества. Пробурены артезианские скважины. Идут изыскания и научные исследования. Организован комитет работ для обеспечения артезианской водой дошкольных учреждений. Начаты действия по проектированию альтернативного водоснабжения всего города из артезианских скважин, находящихся в 40 километрах. Общая сумма затрат приближалась к полутора миллионам рублей.

Последний случай отравления воды фенолом обошелся управлению водоканализационного хозяйства в 275 тысяч рублей убытков.

К сожалению, все сделанное пока не привело к значительному смягчению «фенольного» кризиса. Исполком городского Совета несколько раз обращался за помощью в облисполком, но никакие решения и мер не приняты. 19 июня прошлого года заместителем председателя облисполкома Г. И. Николаевым проведено по поводу водоснабжения города совещание в Юрге. Было обещано многое. В частности, шла речь о том, чтобы запустить Подъяковскую станцию автоматического контроля Госкомгидромета, чтобы хотя бы своевременно оповещать Юргу о наличии в воде вредных веществ. Стало известно, что использование 400 тысяч рублей принята в эксплуатацию, но не может работать из-за строительных неполадок, отсутствия оборудования и прочего.

Считая, что качество воды в Томи в ближайшее десятилетие не улучшится, исполком городского Совета решил строить водозабор на подземных источниках. Он обойдется в 15—20 миллио-

нов рублей. Строительство, мы считаем, должно финансироваться из средств областного бюджета, так как город отравлен предприятиями Кемерово и Новокузнецка. Юрга, в силу географического положения, оказалась заложником десятков предприятий и ведомств, не принимающих эффективных мер для очистки своих стоков.

Этот вопрос мы будем выносить в повестку ближайшей сессии областного Совета о бюджете области.

Мы считаем, что на этой сессии надо поручить исполкому областного Совета с помощью научных сил разработать методику взаиморасчетов между городами, несущими реке ущерб, и компенсаций материальных затрат на восстановление качества воды. Разработать методику индивидуальной компенсации за нанесенный ущерб здоровью жителям Юрги. Законов на этот счет в стране нет, но кому-то надо начинать и создавать прецедент возмещения за потери личного здоровья, а затем утвердить на сессии областного Совета эти методики и выплатить полную компенсацию за материальный ущерб и ущерб, нанесенный здоровью, жителям.

Надо предусмотреть в бюджете областного Совета на 1991 год 600—800 тысяч рублей на проектирование Юргинского водозабора на подземных источниках.

Считаем, что исполком областного Совета должен изучить вопрос о возможности предоставления предприятия, допустившего нарушение своих программ строительства очистных сооружений.

А за то, что не были приняты действенные меры в последнем случае, и за игнорирование неоднократных обращений Юргинского горисполкома, думаю, депутаты должны рассмотреть целесообразность использования г. И. Николаевина в занимаемой должности. Ибо тов. Николаевин не новый человек в этой сфере, и его бездействие разрушительно.

В. СУВОРКИН,
депутат областного Совета по округу № 207,
председатель постоянной комиссии по охране природы и экологии,
г. Юрга.

коротко

Свыше 900 тонн сверхпланового угля добыли за первые две декады января горняки шестого участка. Этот успех примечателен тем, что он достигнут не в механизированном забое, из которых на шахте «Капитальная» отправляется на-гора подавляющая часть угля, а в лавах, где в ходу отбойные молотки...

Дело в том, что на шахте есть пласты, на которых при всем желании применить механизированную добычу нельзя: условия слишком сложные, а уголь там наиболее ценных марок. Как бросить такой? Потому-то на их выемку в самые трудные моменты работы остаются без шнелли, а преподаватели — без работы. Нам требуется 90 тонн жидкого стекла.

Принимаются предложения по телефону: 7-22-29, 7-05-41, 7-00-19. Расчетный счет № 014130903 в Кировском отделении ПСБ РФ 800095.

В. КУЗЬМИН,
директор школы № 11,
г. Кемерово.

милосердие

Школа просит помощи

Уважаемые кузбассовцы! Просим помощи в спасении здания школы, в которой занимаются 1700 учащихся! Разрушается фундамент, необходимо провести укрепление грунта индидим стеном, иначе работа останется без шнелли, а преподаватели — без работы. Нам требуется 90 тонн жидкого стекла.

Принимаются предложения по телефону: 7-22-29, 7-05-41, 7-00-19. Расчетный счет № 014130903 в Кировском отделении ПСБ РФ 800095.

В. КУЗЬМИН,
директор школы № 11,
г. Кемерово.

«Кузбассу» отвечают

Кто заплатит 3080 рублей?

Многим памятна летние баталии вокруг отвода концерна «Кузбассразрезуголь» садоводческого участка в лесу в Журавлях. Облсисполком отменил решение Кемеровского райисполкома об отводе этого участка. А что далее?

Прокуратура Кемеровской области сообщает, что Кемеровская природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения лесного законодательства по факту вырубки леса в зеленой зоне Кемерово в районе д. Журавли концерном «Кузбассразрезуголь» при обустройстве садоводческого товарищества.

Установлено, что члены исполкома Кемеровского райсовета, должностные лица Кемеровского межлесхоза допустили грубые нарушения Лесного кодекса РСФСР, позволившие работникам концерна «Кузбассразрезуголь» за период с 28 мая по 23 октября 1990 г. вырубить свыше 100 кубометров леса, имеющего неограни-

оздоровительное и санитарно-гигиеническое значение для Кемерово, крупного промышленного химического города. Сумма материального ущерба, причиненного вырубкой, составила 3080 рублей.

По сведениям Кемеровского межлесхоза (на который в соответствии со ст. 20 Лесного кодекса РСФСР возлагается ведение лесного хозяйства на спорном участке), лес относится к I группе. В соответствии со ст. 54 Лесного кодекса в лесах I группы (зеленая зона) запрещается какая-либо вырубка, кроме лесосевохозяйственной. Поэтому лесосрубочный билет № 12 выдан 28 мая 1990 года директором межлесхоза Андреевым концерну «Кузбассразрезуголь» противозаконно. Однако в действиях директора лесхоза не найдено состава должностного и иного преступления, поскольку он был введен в заблуждение решением исполкома Кемеровского райсовета № 67 от 9 апреля 1990

точка зрения

Как «Пульс» разошелся с «Нашей газетой»

Борис СИНЯВСКИЙ, публицист.

Мы сейчас, по всей видимости, прошли стадию объяснения от свобод и вступаем в стадию критического осмысления процессов, участниками которых — вольно или невольно — являемся. На этом этапе становятся важными детали, кажушиеся мелочи — на одну из таких мелочей обратит внимание читатель.

Многие ли кузбассовцы заметили, как разошелся «Пульс» с «Нашей газетой»? Ведь это весьма симптоматичное событие произошло сразу по возвращении Александра Колпакова из латвийской командировки, сразу после провала всекузбасской политической забастовки.

Было понятно, что все средства массовой информации Кузбасса в той или иной степени коснутся того, что могло быть, но так и не состоялось 18 января. Зная расклад сил, зная полосу симпатий и антипатий, можно было предполагать, что оценки «Пульса» и «Нашей газеты» совпадут до мельчайших подробностей — во всяком случае, все последнее время наблюдалось именно такое единодушие. Но вот выходит в эфир после своей командировки Колпаков и говорит то, чего от него мало кто ожидал. Он, обозначив свое доброе отношение к рабочему движению как таковому, совершенно недумывая отступил от лидеров этого движения в Кузбассе — от команды Голикова. Колпаков признал, что провал инициативы членов областного совета рабочих комитетов Кузбасса — практически убила эти людей с политической арены и кладет конец двоячеству, выводя на авансцену областной Совет народных депутатов.

Совсем иной тон взяла «Наша газета» — она открыто пыталась поразить выдать за тактическое выигривши. Случайно ли это расхождение в оценках? Нет, оно закономерно.

Закономерность эта обусловлена рядом факторов. Один из них — умение Колпакова оценить политическую ситуацию, спрогнозировать ее, в чем он всегда был на несколько голов выше соратников. Выше их остался и тут. Именно поэтому он практически не стал касаться причин провала забастовки, тогда как Дмитрий Шагнаметов в «НГ» № 7 от 22 января 1991 года смело бросается на эту амбразуру. И, если по большому счету, сам себя в упор и расстреливает.

Шагнаметов считает: «Главная ошибка, на мой взгляд, в том, что была пыл охвачена забастовка». Но ведь не так! Главная причина — расхождение интересов команды Голикова с интересами трудящихся Кузбасса. Забастовка, если это забастовка, должна была вырваться в недрах трудовых коллективов как непреломная истина, как единственное в данных условиях средство.

Вместо этого была предпринята попытка навязать забастовку сверху. Когда номер не прошел, то и В. Голиков, и В. Денисенко, и, как видим, Д. Шагнаметов начали сокращаться по поводу, что им достался по-

литически незрелый народ. Это только подумать — в июле 1989 года этот же самый народ был «спел» в самый раз, а вот к январю 1991-го вдруг непонятно почему вновь «позрел». Но Голиков, Денисенко, Шагнаметов больше нашего знают за нас, потому и не прочь едва ли не силой загнать кузбассовцев в политическое детство, который любил самолично загнать в светлое будущее? Правильно — Иосиф Виссарионович Сталин.

Но это не единственное расхождение «Пульса» и «Нашей газеты». Забастовка провалилась, но что дальше? Это «дальше» Колпаков и Шагнаметов увидели по-разному. Вот что пишет в том же номере «НГ» редактор: «Самое страшное последствие — если рабочие комитеты, те, кто в них сегодня, разойдутся. Не случайно Стерлигов, выступая по телевидению, выболтал сокровенное желание Системы: надо, чтобы члены рабочих комитетов, которые «не смогли провести правильную политику», понесли ответственность. В частности, Голикову хорошо бы выразить недоверие...» В этой фразе что ни слово, то своеобразный стриптиз. Мы вернемся к ней чуть позже, а пока подчеркнем: Колпаков не стал принимать позицию защиты конгрессных членов конкретного областного совета рабочих комитетов. Грубо говоря, увидев, что они начали «пускать пыль», не поторопился разделить с ними участь.

Дело в том, что у него такая возможность — наблюдать — есть, он всегда знал об этом. Прежде всего «Пульс» принадлежит государственной телерадиокомпании Кузбасса, а команда Голикова ничего не случится, даже если она резко поменяет свою политическую ориентацию. «Пульс» и тому же и единственная информационная телепрограмма, при этом весьма оперативная. В таком качестве «Пульс» смерть не грозит.

Совсем иное дело «НГ». Это газета — узкоколейка. Ехать можно лишь на определенном типе транспорта и только в одну сторону. Она застряла в одиночестве, как застрял чайник на кухне. Причем голос свистка определяется не соредаторами, а командой Голикова. Именно так: «НГ» не издание рабочего движения Кузбасса, а карманная газета Голикова. Таким образом, у Колпакова есть пространство для маневра, у соредаторов его нет.

Для «НГ» уход с политической сцены Кузбасса команды Голикова — катастрофа. Могут прийти в рабочие комитеты более здравые люди, которые заставят «НГ» меняться, а вот это для нее и страшнее всего. Она в принципе не в состоянии измениться, любое движение для нее самоубийственно. В Кузбассе много людей, кто поначалу покупал и читал «НГ», но потом отказался от предлагаемого чтива — эти люди ее не купят теперь никогда. Это понятно. Но есть читатели, которые считают «НГ» едва ли не лучшей газетой страны, и они отвернутся от нее, если она поменяется. Соредаторы своим узким подходом к политике сами себя загна-

ли в капкан, и им ничего не остается делать, как спасать себя. А для этого надо спастись Голикову — именно его, а не рабочее движение.

Поэтому и стал для «НГ» врагом Стерлигов, который, напомню, баллотировался в народные депутаты области как раз с платформы рабочих комитетов. Но если не согласен с Голиковым, то враг.

А земля у соредаторов из-под ног уходит. «НГ» функционирует сегодня в условиях перенасыщенного рынка периодики, и читателю есть из чего выбирать. Результаты выбора не в пользу «НГ». Приведу данные, которые легко подтверждаются документально. Так, максимальный тираж «НГ» летом прошлого года достиг цифры почти в 160 000 — прямо скажем, недурно, но вот тираж пошел вниз: 153000... 145000... 137000... 130000... И тут, в начале декабря 1990 года, соредаторы заседают на заседании о тираже «НГ» — с последней полосы исчезает традиционная для всех изданий цифра.

Сделано это для того, чтобы заморочить читателю голову якобы великоколепными результатами подписки. Место тиража заняла цифра, сообщающая о том, в скольких городах России выпускается «НГ». Прием настолько же наивен, насколько и смешон: если кто-то из чистого любопытства написал, скажем, в Калуге, один комплект (пусть даже не издается), то соредаторы немедленно записали Калугу в число городов, охваченных их интеллектом.

Скрывать же тираж есть все равно — он упал с лета прошлого года почти вдвое и теперь составляет всего-то 82 000.

Несмотря на все заверения соредаторов, неуклонно падает и распространение «НГ» в рознице. Если в ноябре 1990 года «Союзпечать» брала для розничной продажи порядка 90 000 «НГ», то уже в декабре это количество уменьшилось, но и такой шаг не помог, пришлось списать и пустить под нож 17 328 экземпляров — в одном только декабре прошлого года. Это и заставило работников «Союзпечати» в текущем году ограничить тираж «НГ» для розничной реализации до 40 000. И никакого зажима гласности тут, как видите, нет. Так что в создавшейся ситуации на месте соредаторов и черта с рогами в качестве ангела-хранителя будешь чить — кушать-то всем хочется.

И, если честно, я понимаю тех, кто сторонится «НГ». Помните телеклуб, где юная девушка останавливает ночью голубой «ниссан-санн» с табличкой «Наша газета» и уезжает с несколькими мужчинами в темь на окраину города? Зритель остается лишь гадать о дальнейшей судьбе юного создания — доведет ли ее целой и невредимой до дому или, наоборот, убитой. В роли этой отчаянной девушки каждый раз выступает и читатель «НГ». Едва могут кончить, и доведет до места, но могут и... сами понимаете что.

не совершено. Их поступком может быть дана лишь морально-этическая оценка.

Прокуратура области согласна с предложением, высказанным средствами массовой информации, в том, что с учетом сложной экологической ситуации в Кемерово районный Совет народных депутатов должен обсудить и определить более жесткий режим пользования зеленой зоной вокруг Кемерово и согласиться с предложением о принятии им решения наделение города, руководителей предприятий, учреждений, организаций и т. д.

Такое решение Совет и его исполком вправе принять в силу ст. 11 Закона РСФСР от 15 декабря 1990 года «Об изменении и дополнении Конституции (Основного закона) РСФСР, ст. 23 Закона СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР» и ст. 10 Лесного кодекса РСФСР.

И. СЕЛЕНЕВ,
прокурор области.

МЫ ОСТАЛИСЬ В СТОРОЧЕ

Накануне страсти вокруг предполагаемого повышения оплаты за проезд на пассажирском транспорте набрал критическую температуру. И чтобы убедиться в этом, достаточно напомнить: с интервалом всего в неделю в «Кузбассе» публиковались одно за другим выступления кемеровчанки И. Цетова, первого заместителя генерального директора ПТО «Кемерово-Кузнецкого троллейбуса» В. Ащуполова и, наконец, 26 января — генерального директора объединения В. Ланбамина.

Но если И. Цетова в своей статье «Нену поднять проезд» резко ставит вопрос о том, что кузбассовцы должны точно знать, за что именно вынуждены расщепляться перед автомобилистами, которые не отличаются высокой эффективностью и качеством работы, то в двух последующих публикациях звучит один мотив — платить надо.

Было бы смешно и глупо не верить автомобилистам. Действительно, пены на автобусы за последние годы круто поднялись вверх, и горюче-смазочные материалы уже подорожали, да и социальная защищенность оставляет желать лучшего. Мы не говорим уже о невероятном напряжении труда водителей. О последнем убедительного всего говорит такой пример. В объединении нет одного водителя, который бы доработал до пенсии на рейсовом автобусе, особенно на городских линиях.

Но при всей объективности сложившейся ситуации выход из нее автомобилисты видят лишь в повышении оплаты за проезд или выделении дополнительных средств из местного бюджета. Ни в одном из двух выступлений ответственных работников нет и намека о том, о чем говорил в своей статье рядовой пассажир И. Цетов: ни о повышении качества и эффективности работы автобуса, ни о гарантиях, что, взяв, к примеру, транспортный налог, автомобилисты обязаны своим пунктуальностью перед пассажирами. А вот кемеровчане резонно задают в своих письмах в редакцию вопрос: а что, если получат автомобилисты налог

за проезд, а как возили плохо, так и будут работать? Ответа пока никто на этот вопрос не дал.

Странную позицию занял Кемеровский горисполком, который еще недавно принимал решение об активном вовлечении ведомственного транспорта для использования на внутригородских линиях. Автору этого обзора не раз в течение двух последних лет приходилось вместе с работниками ГАИ проводить рейды по использованию ведомственного транспорта. Однако рейды эти носили эпизодический характер. Появлялись работники ГАИ на автобусных остановках — начинали останавливать водителей ведомственного транспорта. Ушли рейдовые бригады — все пошло по-старому.

И вот апофеоз. Как пишет в своем письме кемеровчанка В. Романова, он в один из вечеров хотел уехать от остановки «Спорткомплекс» в Рудничный район. Далее цитируем письмо: «Простоял 45 минут, и за это время мимо прошло 28 автобусов, из которых красовались аншлаги «Для пассажиров популярного направления». И такая вот картина: ни один из них не останавливается, хотя на остановке стояло несколько сот человек. Не было за это время и ни одного рейсового автобуса. Интересно, куда они исчезли? Хотя, знаете, были. Мимо так же, как и ведомственные, прокатились несколько рейсовых автобусов, на борту которых было написано «Экспресс». Шли они тоже пустыми».

Прочитали письмо В. Романова? А теперь попробуйте объяснить хотя бы себе: есть ли логика во всем происходящем? А я хотел бы продолжить рассказ В. Романова уже своими наблюдениями. Впрочем, их в каждом из нас, пассажиров, более чем достаточно.

А рассказать мне хотелось бы вот о чем. На протяжении трех лет почти ежедневно, а то и по нескольку раз в неделю, приходится бывать в селе Березово. Летом проблем никаких: масса проходящих автобусов. Для того чтобы уехать из города или из села, нужно не более пяти минут. И как тут не сказать слова благодарности все тем же автомобилистам, организовавшим



Зима в городе.

Фото В. Грызыхина.



короткие

В одном из кемеровских роддомов внедряется система компьютерного обеспечения. Пока что полным ходом идет накопление банка данных, куда заносится сведения о прошедших родах, полная информация о матери и ребенке. Нужные сведения можно получить буквально за несколько минут.

В перспективе компьютер поможет также анализировать деятельность роддома практически по всем направлениям, оценить квалификацию каждого специалиста.

Н. КУЗНЕЦОВ.

из общественной приемной «Кузбасса»

СКОЛЬКО НАДО «ТОЛКАЧЕЙ»?

За время работы в общественной приемной я уловил такую закономерность. Приходит человек с жалобой, скажем, на коммунальное обслуживание, и, рассказывая о проблеме, как правило, называет до десятка должностных лиц, к которым обращался и которые мер так и не приняли. Потом по этому кругу проходят мои коллеги из приемной, и о чужой — проблема решена. Не нами, нет, а тем самым должностным лицом, к которому и обращался вначале заявитель.

Выходит, приемная «Кузбасса» не больше и не меньше, как «толкач», пробивая сила?

В подобной роли выступают многие общественные организации, не исключение и городской совет ветеранов войны и труда. Вот свежий пример.

Накануне Нового года позвонила туда Т. М. Гундорица: «Помогите! Обои на стенах все мысленные иштати, но никто не хочет помочь. В нашем доме (ул. Волгоградская, 34а) не работают лифты, жильцы, а среди них инвалиды, ветераны войны, испытывают массу неудобств».

Но как бы там ни было, на другой день лифты работали без перебоев, полнейший график.

Вспору порадоваться: помог совет ветеранов жильцам. Но мне грустно. Сколько нужно «толкачей», чтобы в каждом доме работали лифты, не протекали крыши, были осушены подвалы, жильцы верхних этажей не страдали от отсутствия воды, а нижних — тепла?..

Д. ГАБАИ, сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

Материал уже был подготовлен к печати, как стало известно, что 28 января лифты вновь не работали. Опять совету ветеранов на-

КОНЦЕРТ-УРОК

С той поры, как Кемеровская музыкальная школа № 1 переехала в новое помещение (бывшее здание горкома КПСС), появилась возможность проведения здесь самых различных концертов. Еще бы, ведь теперь у школьников и у базарной филармонии, появился свой концертный зал!

Вот и на днях в этом зале состоялся необычный концерт: на сцену вышли преподаватели музыкальных школ города. А в зрительном зале заняли места их коллеги, учащиеся бывших выпускников. Так что аудитория слушателей подобралась довольно требовательная, не зато и благодетельная.

В программе концерта участвовали преподаватели шести музыкальных школ города. Программа эта была разнообразной и по жанрам, и по подбору репертуара.

Выступали солисты-инструменталисты, хорошо показал себя педагогический ансамбль народных инструментов ДМШ № 4, которым руководит С. Кисельков. Прямую восторженную реакцию слушателей вызвало выступление дуэта аккордеонистов — Ю. Зубаревой и О. Гакевича. В ансамбле с которыми играл Е. Михалев (контрабас). Впрочем, благодарные аплодисменты зала заслужили и многие другие участники этого, согласимся, не совсем обычного концерта.

Хотелось бы сказать о том, что многие педагоги, выступавшие в этот день, в недавнем прошлом сами были учащимися музыкальных школ города. Именно благодаря старшим наставникам музыка стала делом

их жизни, их главной профессией.

Иные скептики задаются вопросом: нужны ли вообще такие концерты педагогов? Думаю, очень нужны. Ведь, готовясь к выступлениям, преподаватели музыки повышают свое профессиональное исполнительское мастерство, которое без концертной практики может быть утрачено. А здесь, присутствуя момент серьезности, появляется добрый творческий азарт. Да и для учащихся присутствие на таком концерте становится своеобразным уроком.

Второй год подряд детская филармония организует концерты педагогов детских музыкальных школ города. Очень хорошее дело! Надо полагать, что теперь, такие ежегодные концерты станут традиционными.

Л. ИЛЬИН

о чем говорит город

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Пострадал работник ГАИ, у которого угнали машину. Приехал на вещевой рынок, он и отлучился до всего на полчаса. Но за это время злоумышленники успели «продать» его «шестерку». Кстати, недавно купленную.

Сразу 12 (двенадцать) норвежских шлоков унесли воры из квартиры работницы мехзавода. Видно, все же они были не местные и повезло случайно. Ведь кемеровчане хорошо знают, куда мехзавод никакого отношения к меху не имеет. Любопытно только, долго ли хозяин собирал эту коллекцию?

РЕКОРД СКОРОСТИ

До 180 километров в час разогнался на «девятках» преступники, уходящие от полиции. Но рекорд скорости принадлежит все же не им, а водителям милиции, которые умудряются их догонять. Более точную информацию о том, с какой скоростью ездят милиция, получить не удалось.

ТАМ ТЕПЛЕЕ

Южные люди покинули Кемеровский рынок и уехали в теплые края. Цены на билеты в эти дни превышали номинал

в 20-25 раз. К работнику одного из кемеровских ресторанов обратился узбек, который, распродав весь товар, успел обменять все наличные на крупные купюры. Указ застал его врасплох: без билетов, друзей и мелких денег! Пришлось предложить половину из 30 тысяч в обмен на мелкие купюры. Неизвестно, уделась ли ему в итоге эта сделка.

РУБЛЬ ДОРОЖАЕТ...

В первый же день после Указа об обмене стоимости сотенной купюры упала с 110 рублей до червонца. Хотя не всем dealing удалось «перекричаться» на крупные купюры, но крупные купюры в наличности уже в цене. Часть удалось продать или поменять через подставных лиц. Кроме того, некоторые из них знали об обмене еще до Указа.

КОММЕРЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Коммерческая ситуация мало изменилась. Указ об обмене не сыграл ни на повышение, ни на понижение цен. Правда, на вещевом рынке, несмотря на большое скопление людей, торговля шла не очень оживленно. Выручка

продавцов была в несколько раз меньше, чем обычно.

В последние часы — обмена сообщили, что в одном из микрорайонов города обнаружены в снегу крупные купюры, мертвые склеенные между собой. Только одно это свидетельствует о наличности в народе больших запасов кля.

В КАВАЛЬ

Три дня переживал цветочный торговец: никак не мог дозвониться до Грузии, чтобы сообщить жене, где спрятана 20-тысячная заначка в крупных купюрах. А вылететь из Кемерово он так и не сумел. Теперь клянется, что и рубля от жены не утратит.

МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ

Посадили мужика на два года. А он и рад был, поскольку упрям от подельников трахнул банку с сотенными ассигнациями. Друзья об этом узнали. Только перекапал в яванские три даша соток огорода невозможно, а теперь им и больно, и смешно.

Д. САДИСТ

КУЗБАСС 3
30 января 1991

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

из первых рук

А ВЕСНЫ ЗДЕСЬ РАННЕ...

Пусть метеорологи спорят, с какого бока начинается весна в Кузбассе, кемеровчане знают: она начинается с теплых пригородных совхозов. С первого огурда, редиски и пучка сельдерея. Сегодня полным ходом идут самые настоящие весенне-полевые работы на закрытых плантациях совхоза «Суховосное». Вот что рассказывает наш директор хозяйства Г. П. ЛЕВИН:

— Читатели вашей газеты сами видят, что в оконных магазинах областного центра все чаще появляется зеленый лук. Рассадили огурцы, идет посадка зеленых мелочей. Примерно к десятому февралю первые яички с огурками уйдут в магазин.

Горожан, конечно, интересуют цены на продукцию, как бы не оказались они чрезмерными. Есть решение областного комитета о замораживании цен на продукты пи-

тания, и оно будет неукоснительно выполняться. Тем не менее первая зелень будет стоить недешево — семь с половиной за килограмм огурцов, да еще торговля нагронит. А что делать, ведь наши старые узбекские поставщики лука, например, те, которые вчера продавали головки по 24 копейки за килограмм, нынче требуют по рублю. Не купишь — останешься без перца, образно говоря.

В то же время промышленные предприятия города не особенно спешат поделиться с нами своей продукцией, чтобы мы по бартеру получили за рубежом новые технологии. Пример? Пожалуй, договорились с голландцами о предоставлении оборудования для производства грибов в теплицах. Долларов и гульденов те не требуют, зная, что нет их у нас и в ближайшее время вряд ли появятся. Но вот кемеровчане

не могли бы дать в обмен несколько тысяч тонн можжевельника в лице са. Советская власть в лице исполкома — «эда». И на этом, как на ягоре, все застопорилось. Нас тревожат из-за рубежа: пора заключать договор. А мы не знаем, чем и когда будем расплачиваться...

Прошедший год стал для «Суховосного» годом дальнейшего роста. Более чем 500 овцеволов — готовы дать городу еще больше витаминной продукции. Зреет неплохой урожай. К апрелю мясоягодки «могут испробовать и помидоры. Но вот всеобщего участия предприятий в нужном для всех деле как-то не чувствуется. Самому совхозу су восточней на дыбы экономикой не справиться. Однако коллектив настроен работать. И весна для него уже началась — теплая, ранняя, с дружными восходами, как и положено по технологии...
Н. КУЗНЕЦОВ.

судьбы людские

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ ПУШКАРЕВЫХ



За столом, нарядным заботливыми руками многочисленных друзей по клубу ветеранов, сидят Степан Александрович и Нина Степановна Пушкарёвы. Сегодня их золотая свадьба. Пятдесят лет семейной жизни, случалось ли вам в южной стране задуматься, какой будет ваша семья не через месяц или даже год, а через пятьдесят лет? Наверное, нет, ведь жизнь течет и требует своего.

Вот так же жила Нина Степановна со Степаном Александровичем. Он — горный инженер, она — медицинская сестра. Растали дети — их у них трое (все — кандидаты наук), затем внуки. Нелеткой была их жизнь, но были и радости.

Степан Александрович, а помните ли вы тот день, когда впервые встретили Нину Степановну? — спрашивает я. — А как же! — улыбается тот. Она работала у нас в институте, классик, молодая, а я часто мимо проходил... Одиными знозили руку, и пришлось обратиться к ней, так и познакомились. Чужой взгляд сразу отмечает бравость и нежность. По-хорошему завидно, аметать их в вальсе через пятьдесят лет после этой первой встре-

чи, сохранивших сердечную привязанность и уважение. Рядом с ними танцуют свой первый асовый танец молодые люди Ольга и Евгений Павловны.

— Нина Степановна, что вы помнили бы им, чтобы и они смогли прожить свою жизнь так же, как вы?

— Верности, терпения, согласия! Им, конечно, «Столько людей разделяли с нами радость нашего праздника! Были добры и внимательны и нам! Огромное всем спасибо!» — сказали они мне.

Н. МЕЗИНА.

Фото Е. Палпенко.

письма в газету

Никому не верю

Сколько раз мы слышали призывы: не старайтесь запасаться мукой. Она может испортиться, муки недостаточно. Как не верить официальным лицам?

В «Кузбассе» за 5.01.91 г. горисполком указал нормы отпуска продуктов на месяц, в том числе муки 700 граммов и т. д. Пошла в магазин 8.01.91 г., а муки отпустили по 400 г. Что же случилось за эти три дня?

Н. ХАСАНШИНА, ветеран труда.

За что платим?

Проверив свои запасы, решила продать две банки отрубей на базаре у швейной фабрики. За это с меня взяли два рубля. А летом я платила за место 40 коп. Почему увеличилась плата и кто ее устанавливал? Ведь никаких удобств, а грязи чуть ли не по колено.

Если у меня летом что-то будет лишнее с огорода,

продам на пять рублей, а базарный уплыву чуть ли на половину. Так стоит ли капитализироваться? По-моему, нужно брать плату, исходя из количества товаров.

А. АХРЕМЕНКО.

Нет заказа

В этом году закрыли единственную диетическую столовую в городе. В кафе высокие цены и далеко не диетические продукты. Для больных, престарелых одиноких людей (главнее, моложе 70 лет) диетическое питание — важный вопрос. Для таких больных нет специальных магазинов (специально для больных диабетом). Специальных ресурсов и продуктов для отоваривания людей, нуждающихся в диете, не нужно, необходимо только содружество и милосердие торгующих организаций города и медпункта. В торговом отделе горисполкома, например, объяснили закрытие диетической столовой отсутствием социального заказа. А кто должен выступать заказчиком?

Е. ПОПОВА.

